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회로이론

문 1. 다음 회로에서 전압 Vab [V]는?

＋
－ 3A

ac

6Ω

3Ω 3Ω

2 Vc
＋
Vc
－

＋

Vab

－
b

① 18 ② 16

③ 14 ④ 12

문 2. 다음 회로는 t < 0에서 정상상태에 도달하였다. t＝ 0인 순간에

스위치를 닫았을 때, t≥ 0에서 전류 i(t) [A]는?

＋
－

i(t) 2 H

15Ω

10Ω

30 V

t＝0

① 5－3e－3t ② 3e－3t

③ 5－3e－7.5t ④ 3e－7.5t

문 3. 다음 회로의 전달함수가 H() ＝
KL

R
K

일 때, K는? (단, vi는

입력전압이며 vo는 출력전압이다)

＋
－

＋

vo

－

R

RL Lvi

① RRL ② RL
R

③RRL


④RRL
RL

문 4. 다음 회로에서 출력전압 Vo [V]는?

＋

－

－

＋

2 kΩ 1 kΩ 1 kΩ

2 kΩ 2 kΩ 2 kΩ

2 kΩ

＋8V

Vo

① －1 ② －2

③ －4 ④ －5

문 5. 다음 회로에서 t＝ 0인 순간에 스위치가 닫힌 후, t > 0에서 정상

상태에 도달하였다. 이 때, 20 [V] 전압원이 공급하는 전력[W]은?

(단, L과 C의 초기 값은 모두 0이다)

＋
－

t＝0

20 V

1Ω 3Ω

1Ω80mH 20 μF

① 400 ② 100

③ 230 ④ 550

문 6. 회로의 입력전압 vi가 단위 계단 함수인 경우, 이에 대한 응답으로

출력전압이 vo＝2e
－4tsin(2t)u(t) [V]이다. 이 회로에 대한 전달

함수의 극(X)－영(O)점 분포도로 옳은 것은?

①

－4

j2

－j2



j

②

－4

j2

－j2


j

③

－4

j2

－j2


j

④

－4

j2

－j2


j

문 7. 다음 회로에서 V1이 2 [V]일 때, R [kΩ]은?

＋
＋
－5V

V1
R

4 kΩ3 kΩ

－4 kΩ

2 kΩ

① 



② 1

③ 



④ 2
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문 8. 다음 회로에서 L1＝ 0.5 [H], L2＝ 8 [H], 결합계수(k) ＝ 0.5,

i1(t) ＝ 2 i2(t) ＝ 10cos(100t － 30 °) [mA]일 때 v2(0) [V]는?

＋

v1(t)

－

L1

i1(t)

L2

i2(t)

M

＋

v2(t)

－

① 1.0 ② 1.5

③ 2.0 ④ 2.5

문 9. 다음 이상적인 연산증폭기 회로에 대한 전달함수 H V

V
는?

(단, C의 초기 값은 0이다)

＋

vo(t)

－

a

C

b

R3

R2

＋

－
R1

vi(t)

＋

－

①CR

RR

②CR

RR

③
CR

R

R

④
CR

R

R

문 10. 다음 회로는 t < 0에서 정상상태에 도달하였다. t＝ 0인 순간에

스위치를 열었을 때, t≥ 0에서 전압 v1(t) [V]는? (단, L의 초기

값은 0이다)

＋
－

＋
－

10V

10Ω

8Ω

0.75 v1(t)

＋

v1(t)

－

2 H

t＝0

① 32 e－16t

② －32 e－16t

③ 16 e－16t

④ －16 e－16t

문 11. 다음 회로의 저항 R에서 소비되는 전력[W]은?

30 A

30 V

3Ω 6Ω 6Ω

＋ －

R

① 150 ② 200

③ 250 ④ 300

문 12. 다음 회로의 전달함수는 H() ＝


이다. 입력전압이

vi(t) ＝ 4e
－tu(t) [V]라고 하면, 출력전압 vo(t) [V]는? (단, L의

초기 값은 0이다)

Lvi(t)

R

＋ vo(t)
－＋

－

① 5e－5tu(t) ② 5e－tu(t)

③ 5(e－t－e－5t)u(t) ④ 5(e－5t－e－t)u(t)

문 13. y-파라미터 [y]＝













 



 





를 갖는 회로가 있다. 이 회로를

저항만으로 나타낸 등가 회로로 옳은 것은?

① 8Ω

8Ω4Ω

② 8Ω

6Ω4Ω

③ 4Ω

8Ω4Ω

④ 4Ω

6Ω4Ω

문 14. 다음 회로에서 전류 Ia [A]는?

＋
－

10A

Ia

1Ω

1Ω 2Ω 6Ω

2Ω 3Ω

15 V

① －0.2 ② －0.5

③ －1 ④ －2
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문 15. 다음 회로에서 스위치가 t＝ 0인 순간에 닫혔다. 출력 io(t)의

라플라스 관계식은? (단, L과 C의 초기 값은 모두 0이다)

L＋
－

R

io(t)C

t ＝ 0

① RCLC
RLC

② RCLC 
RLC

③ LCRC
RLC

④ LCRC 
RLC

문 16. 입력 r(t)와 출력 c(t)를 갖는 궤환(feedback) 제어 시스템의

블럭선도에서 전체 전달함수 G(s)＝C(s)/R(s)의 표현으로 옳은

것은? (단, A>> 1, Gf는 피드백 전달함수이다)

A
＋

－
c(t)r(t)

Gf

L

C R

① G ssLC
sCR

② Gs sLC
sCR

③ G s sLC
sCR

④ GssLC
sCR

문 17. 다음 함수 F


의 라플라스 역변환으로 옳은

것은?

① f  


   

② f  


    

③ f      

④ f     

문 18. 다음 상호 인덕턴스를 포함한 유도결합 회로에서 입력전압

vs(t)＝  cos(2t ＋ 90 °) [V]일 때 출력전압 vo(t) [V]는?

＋
－

M＝j4Ω

vs(t) vo(t)

＋

－

4Ω j6Ω j6Ω

① 4cos(2t ＋ 45 °)

② 4cos(2t ＋ 135 °)

③ 2cos(2t ＋ 45 °)

④ 2cos(2t ＋ 135 °)

문 19. 다음 회로에서 입력과 출력이 각각 ig(t)와 v(t)라 할 때, 임펄스

응답은?

＋
v(t)
－




F

8Ω

2 H

ig(t)

① 10e－2t(cost ＋ 2sint) [V]

② －10e－2t(cost － 2sint) [V]

③ 10e－2t(cost － 2sint) [V]

④ －10e－2t(cost ＋ 2sint) [V]

문 20. 다음 2포트 회로에서 임피던스 정수 z11과 z21을 옳게 구한 것은?

＋
－

I1 I2

1Ω

1Ω

1Ω

2 V1

＋

V1

－

＋

V2

－

① z11＝1 [Ω], z21＝2 [Ω]

② z11＝2 [Ω], z21＝1 [Ω]

③ z11＝3 [Ω], z21＝2 [Ω]

④ z11＝2 [Ω], z21＝3 [Ω]


